

# 朱彩云：缘定镇江，起于“爱”落于“情”

本报记者 周迎



## 【人物简介】

朱彩云，陕西省榆林市人，1998年因为爱情，来到镇江，这一“结缘”便是21年。初到时，她经历过言语不通，克服过饮食不适；而现在，这里有她的爱情、亲情。特别是在那三尺讲台上，她满怀深情，执着耕耘，无数根根浓浓师生情谊的丝丝深深相连，她走不了，也不愿走。

## 【镇江印象】

文化包容，人民热情，是一座温暖的城市。

1998年8月的一天，来自陕西的姑娘朱彩云在镇江火车站下了

车。她背着包，拖着箱子，转了几趟车，又汽渡乘船过了江，终于抵达了此行的目的地——丹徒县高桥镇。这里，是她在“镇江梦”开始的地方。

深一脚，浅一脚。镇上的泥泞道路，让穿着高跟鞋的朱彩云有些懵了，这和她憧憬中的江苏城市有些差距，这让她有些迟疑了。但一想到自己那一颗为了爱情而来的“初心”，踌躇的脚步瞬间坚定起来，单薄的身影一直走进了高桥中学。

初到高桥，语言不通，饮食与气候不适应，远离家乡与亲人，工作、生活、学习上的各种不方便，对于刚刚走出大学校园的朱彩云来

说，是一个严峻的考验。但这里清新的空气和淳朴的民风，加上来自各个方面的关心，慢慢释怀了她面对的“难”。

农村孩子，物质条件的匮乏，使他们更为纯真，而学习是他们改变命运的最好途径。进入学校的第一年，朱彩云就担起了两个班级的英语教学，还当了班主任。“每每看着讲台下一双双求知的大眼睛，我的心中时时会涌起一股强烈的使命感，我要在这里扎根下来，‘教育’出一棵棵成才之木。”

为了让孩子们受到更好的英语教育，1999年，朱彩云动员了在江苏省大港中学教书的新婚爱人谭华峰来到高桥，从事初中的英语教学。当初，她为了这份爱情，义无反顾地来到镇江。现在，爱人为了她的梦想，同样毫不犹豫地来到海岛。两人携手共进，扎根高桥，共同为这个偏僻的乡村贡献

力量。

她半夜踏着人力三轮车，送学生到医院挂水，一直陪伴至凌晨。常常请孩子们到家里吃香喷喷的红烧肉。她善待每位学生，用爱滋润每位学生的心灵，让所有的孩子心身得到健康成长，学业有所进步。

桃李不言，下自成蹊。勤勤恳恳，兢兢业业的朱彩云，成为家长最信任的老师，成了学生心目中的好老师和好妈妈。全身心的投入，换来的还有无数的荣誉，丹徒区青年教师标兵，镇江市第六、七批骨干教师，镇江市第六、七批学科带头人，镇江市优秀共产党员，中共镇江市第七次代表大会代表、全国中小学优秀班主任、全国优秀教师……

2016年，朱彩云来到了丹徒区炎黄外国语学校。转眼三载寒暑，这里的第一批初中生在她的手中毕业。说起这些，她满是自豪，仿佛是在表扬自家孩子一般。是的，

学生就是她的孩子，对每一个，她都是倾注心血。

谈到镇江，现在的朱彩云满是认同。家乡的味道虽也时常想念，但镇江的锅盖面、香醋，甚至是过年过节时必吃的水芹菜、豌豆苗，都是她的最爱。这个陕西姑娘已成为地道的镇江人了。“这里有我的爱情、亲情和无数的师生情，我离不开这里了，我爱镇江。”



朱彩云在上课。资料图片

## 全市民政工作年中分析会召开

本报讯 17日下午，2019年全市民政工作年中分析会召开。会议贯彻落实习近平总书记对民政工作重要指示以及全国、全省民政会议精神，总结分析上半年各项重点工作推进情况，对照全年工作目标及市委、市政府和省民政厅新要求，进一步梳理明确下半年工作任务。

会议充分肯定了上半年全市民政工作取得的成效，指出全市民政系统深入学习贯彻习近平总书记对民政工作作出的“三个聚焦”重要指示精神，认真落实市委、市政府和省民政厅工作部署，深入推进现代民政高质量发展，民生兜底保障履到位，养老服务体系加快建设加快推进，儿童关爱保障进一步加强，基层社区治理不断深化，社会组织和社会工作深入推进，公共服务供给水平明显提升，事业发展保障坚实有力，各项目标任务总体实现“双过半”。

会议重点部署了下半年工作，要求全市民政系统继续聚焦主责主业，扎实做好困难群众基本生活保障工作，加快构建多层次社会化养老服务体系，切实提升残疾人福利和儿童关爱保障水平，继续推进基层社区治理创新，着力推动社会组织和社会工作有序发展，持续优化基本公共服务供给，以优异成绩迎接新中国成立70周年。（王鑫）

## 践行核心价值观 全民共建文明城

### 8万多元的金项链 滴滴司机完璧归赵

本报讯 “凌晨回家的时候金项链丢了，原本都不指望会找到了，没想到还真找到了。为这位师傅拾金不昧精神点赞。”回忆起几天前的一幕，家住丹阳的胡先生感动不已。

7月15日凌晨，胡先生通过滴滴平台叫车回住处休息时，不慎将一串价值8万多元的金项链落在了车上。直到当天下午，胡先生才意识到项链可能落在了车上，赶忙通过滴滴平台的物品遗失专线找到司机吴师傅，没想到还真落在了车上。记者18日中午联系上这位滴滴快车的司机吴师傅。他介绍，下午3点多接到了胡先生的电话，“当时车上有乘客，送走乘客后我赶紧停车找了两次，终于在副驾驶脚垫下找到了这串金项链。”他赶紧联系客服，驱车将金项链送到胡先生手中。

吴师傅告诉记者，自己是丹阳人，做滴滴快车司机两年不到的时间，乘客落东西在车上是常事，但一般的也就是孩子的玩具、小物件，这么粗的金项链自己还是第一次捡到。“就是之前乘客在车上落小物件，我也会第一时间和对方联系上，尽快送还。”吴师傅表示，不义之财分文不取如数归还这是中华民族传统美德，也是滴滴平台一直提倡和要求的，“我们做这一行是服务行业，赚辛苦钱，但是我们要做有人的底线和原则。”

记者从滴滴出行获悉，为了表扬吴师傅拾金不昧的行为，滴滴出行将授予其“滴滴公益榜样”称号，“滴滴正能量在路上”专项公益计划”将奖励吴师傅1000元现金。（记者 胡冰心）



## 青联委员点亮 新疆困难学子微心愿

18日，由团市委、市青联、镇江邮政分公司等单位共同举办了市青联委员“点亮微心愿”活动。近期，团市委从新疆四师64团征集了10名困难学子的“微心愿”，随后受到青联委员热情回应，纷纷慷慨解囊为孩子们完成微心愿，现场工作人员将祝福和礼物打包寄出。 谢道福 顾希语 摄影报道

## 兵团四师一产妇突发羊水栓塞

### “柔性援疆”专家打赢生命保卫战

本报讯 前不久，27岁的蒙古族产妇斯琴，在新疆兵团四师医院内顺利产下了一名可爱的女宝宝。然而，初为人母的她还未看清孩子的模样，就遭遇了死亡率十分高的产科急症羊水栓塞，命悬一线。幸运的是，经过市一医援疆专家与四师医院多学科医生的奋力抢救，终于打赢了这场生命保卫战。

当日上午，斯琴因“足月妊娠、头盆不称”行剖宫产术，谁知胎儿取出后斯琴突然大叫一声并抽搐，随后出现意识丧失、呼

吸心跳停止等症状，在场医护人员立即对她进行抢救，并通知重症医学科紧急会诊。

市一医重症医学科主任金兆辰是市一医“柔性援疆”的专家，长期与四师医院保持联系。为确保产妇生命安全，四师医院的医护人员第一时间将患者病情及救治方案在微信上与身在镇江的金兆辰进行了沟通。金兆辰了解情况后考虑其

为羊水栓塞。羊水栓塞多是产妇分娩过程中一种产科极少见的并发症，死亡率极高。

“我一直与他们在网上沟通，联系到夜里1点，得知产妇稍稍好转后才迷迷糊糊睡着。”此时仍在四师医院为当地医生进行讲座的金兆辰在电话中告诉记者，患者当时的救治告一段落，但接下来的难关一道接一道，复苏后24-48小时为关键期。第二天，金兆辰向院领导反映了这一情况。

院领导当即表示，支持金兆辰前往当地参与抢救。金兆辰当天下午便赶住了新疆。日前，患者病情趋于平稳、可床旁活动，目前已能下地行走。

电话采访中，四师医院重症医学科主任程琳介绍：“患者情况十分特殊，金主任的远程指导对我们起到了关键作用，他到来后，医院内的所有专家又进行了会诊，经过一系列的救治后，终于帮产妇渡过了难关。”

记者了解到，从2010年以来，市一医援疆人数近30人，促进了当地救治水平的提升，为当地人民的健康保驾护航。（记者 王鑫）

## 一人医 新作为

## 扫黑除恶 镇江在行动

### 丹徒一涉恶成员 获刑11个月

本报讯 18日上午，丹徒法院对被告人孙某涉嫌寻衅滋事罪一案进行公开开庭审理并当庭宣判，判处其有期徒刑11个月。孙某系以谭某（已判刑）为首的恶势力犯罪集团成员之一，今年2月底，迫于扫黑除恶专项斗争态势投案自首。

经审理查明，2016年1月始，谭某为开设赌场、承接防违拆违等业务达到非法敛财的目的，纠集李某（已判刑）、孙某（已判刑）等人壮大声势，逐渐形成以谭某为首要分子，以李某、孙某等人为重要成员，以被告人孙某等人为成员的恶势力犯罪集团。2016年5月至2018年5月间，该集团在丹徒区境内共实施寻衅滋事、故意伤害、非法拘禁违法犯罪行为22起，扰乱了当地正常的经济、社会生活秩序，造成了较为恶劣的社会影响。

法院经审理认为，被告人孙某随意殴打他人，破坏社会秩序，情节恶劣，其行为已触犯刑法，构成寻衅滋事罪，应当依法从重处罚，判处有期徒刑11个月。（景波 吴安娜）



## 别拿生命开玩笑！

18日，在中山东路，一名中年妇女骑着电动车快速从记者身边经过。让记者感到吃惊的是，这名女子骑的是一辆小型电动车，左手拿手机，车上还载了3个人。如此超负荷实在危险。 马镇丹 摄影报道

**遗失**  
欢迎刊登  
遗失、声明、公告、特约刊登等  
各类信息  
电话：85010151 85020219  
地址：市中山路4号镇江日报社二楼  
广告中心营业厅  
遗失润州区瀚元百货商行的营业执照正本，注册号：321111600288649，编号：321111000201509010027，声明作废。  
遗失镇江丽朗光学眼镜有限公司的开户许可证，核准号：J3140005667502，声明作废。

遗失徐晨的团办收据，号码：3144075，金额：6万元，声明作废。  
遗失镇江中安安防工程有限公司的公章一枚，声明作废。  
遗失镇江中远置业有限公司开具给蒋子月的收据，号码：7708614，声明作废。  
遗失润州区华美副食品经营部的食品经营许可证副本，编号：JY13211110007361，声明作废。  
遗失京口区星旺园餐饮东吴路二店的经营许可证正本，编号：JY23211020031271，声明作废。  
遗失王涛的残疾证，证号：32110219561221191133，声明作废。  
遗失京口区虹桥街39号许向成、冯林珍的房屋搬迁补偿协议，声明作废。  
遗失镇江苏宁置业有限公司开具给陈阳的发票，号码：09687640，声明作废。

**注销公告**  
镇江日月星经济信息咨询有限公司股东会于2019年7月16日决议解散该公司，并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。  
联系人：徐振浩，电话：17768655817，地址：镇江市万达广场DB1幢1322室，邮编：212000  
镇江日月星经济信息咨询有限公司 清算组  
2019年7月19日

**通知**  
张爱忠：  
单位发信通知你来上班，你拒收，又通过登报形式通知你来上班，你也未来。根据《员工手册》相关规定，单位解除了与你的劳动关系，并将相关手续寄送给你，你又拒收。 现登报告知。  
镇江建工建设集团有限公司  
2019年7月19日

# 江苏报业酒水行业宣传联盟举行五届一次会议

## 联盟实地考察高炉家徽酒集团，并举办酒业联盟宣传研讨会



7月12日，江苏报业酒水行业宣传联盟举行五届一次会议。会议回顾了第四届联盟两年来在酒水行业宣传上取得的成绩和创新成果，选举了常州报业传媒集团成为新一任会长单位，选举了新一届的会长、副会长和秘书长，会议对未来两年联盟工作提出了新目标新要求。江苏省12家地市级报业联盟参加了会议。

会议认真分析了当前酒水行业在转型发展过程中出现的新机遇、新问题和做法，总结了宣传联盟新形势下所取得的创新型成果，并提出了“以转型性发展的思维，以高质量提升的服务，以创新型联合的模式，提升江苏报业酒水行业宣传联盟的作用与地位，形成报业与酒水行业共同发展多赢发展的新局面。”

会议的召开得到了高炉家徽酒集团的高度重视，徽酒集团党委书记到会致辞。会后，集团董事长林劲峰接受了联盟单位的集体采访，他认为江苏报业联盟对酒水行业整体形象提升起到了很好的宣传作用，表示未来在高炉家品牌推广方面要进一步加强与联盟合作的深度与密度。

其间，第五届联盟举办了“新时期酒水宣传推进研讨会”，与会的各报业集团进行了广泛的交流与研讨，特别是各自在宣传推广中的新经验新做法，并形成了“加强联盟紧密度和合作力，集结报业媒体宣传优势，推进酒水行业健康高效发展”的共识。

（刘燕涛）